

环境卫生整治 助推人居环境提升

## 芮城县大王镇 擦亮乡村底色 优化农村环境

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 杨惠生 李璐瑶)连日来,芮城县大王镇对镇村主干道沿线垃圾进行地毯式清理,对农户房前屋后“四堆”、道路两侧杂草、非正规垃圾点等进行集中整治,不留盲区和死角,持续推进农村人居环境整治工作走深走实。

行动中,该镇充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,形成“党员带头干、干部帮着干、群众一起干”的工作机制。镇村干部多途径向群众宣传

优化人居环境之便利,提高村民环保意识,引导群众自觉投入到人居环境整治中来,真正做到群众的事情群众办、大家的事情大家干。

为巩固农村人居环境整治成果,该镇建立日常保洁管理机制和督查检查机制,按照集中整治与长效保洁相结合的原则,全面落实机关干部包村、村组干部和保洁员包区域、农户包自家门前的“三包”网格化责任制,并按照阶段任务时限,不定期对各村人居环境整治工

作进行检查评比,倒逼任务落实。同时,建立奖惩机制,将人居环境整治与村“两委”主千年终考核、绩效工资等挂钩,与机关干部的岗位调整等相结合。

截至目前,该镇累计拆除废旧房屋和废旧圈舍5间,整治“四堆”173处,整修边沟10公里。该镇有关负责人表示,将持续把农村人居环境整治工作摆在突出位置,坚持集中整治与长效管理同步推进,不断巩固提升人居环境整治成果,擦亮美丽乡村底色。



### 盐湖区学苑社区 开展消防安全知识 宣讲活动

运城晚报讯(记者 张筱苑)为切实增强辖区居民应急避险意识,提高应对突发事故能力,日前,盐湖区东城街道学苑社区邀请专业宣讲员,为社区居民开展消防安全知识宣讲活动。

活动中,宣讲员通过大量真实案例,向居民展示了实际生活中可能遇到的安全隐患,如电器短路、电动自行车入户充电等引发的火灾事故。一个个触目惊心事故现场,敲响了大家心中的安全警钟。同时,宣讲员还为大家讲解了面对各种火灾事故时正确的处理方式,并现场演示了各种火场扑救及逃生工具使用方法。

该社区相关负责人表示,此次宣讲活动进一步提高了居民的消防安全意识,让大家做到消防安全警钟长鸣。

### 永济市关铝社区 清除马蜂窝 保护住户安全

运城晚报讯 近日,永济市城东街道关铝社区一住宅楼楼顶上的一个特大马蜂窝,引起了居民的关注。社区工作人员获悉后,立即采取措施,消除了马蜂窝的隐患。

据了解,这个马蜂窝直径30厘米,蜂窝附近密密麻麻一片马蜂,有的甚至飞进了居民家中,给居民造成了恐慌。该社区主任郭园院坚持“群众利益无小事”的理念,立即联系消防部门,和消防人员一起联手清除了马蜂窝,确保了住户的安全。

(刘毓秀 郑茜)

### 盐湖区广场社区网格员陈芬芳

## 助力文明城市创建 让城市更美好

文明是城市进步的集中体现,也是一座城市精神风貌的窗口。为助力文明城市创建,盐湖区东城街道广场社区充分发挥网格员在人居环境工作中的作用,变身宣传员、劝导员、保洁员……陈芬芳就是其中之一。

“阿姨,这是咱们的文明规范,你看看。”“记得把车停好。”“咱门口不要堆放东西了,不安全,也不卫生。”……陈芬芳充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,深入所在社区,利用宣传小喇叭、入户入铺发放宣传单、张贴文明规范等多种形式,向居民耐心讲解文明城市创建相关知识及重要意义,引导居民从日常生活入手,争当“文明代言人”。

连日来,陈芬芳手持铲子等工具,穿梭在各个家属院和巷道,对垃圾桶周围的卫生死角、绿化带内的白色垃圾和枯

枝烂叶、“牛皮癣”小广告等进行全面清理,使辖内的卫生环境得到了很大的改善,赢得了居民们的赞许。

陈芬芳还充分发挥一线自查的优势,排查整治各类安全隐患,包括加大对私搭乱建、乱堆乱放、乱停乱放等问题的自查整改力度,积极参与创建工作,做到全覆盖无死角无盲区。同时,她认真记录居民反映的问题,做到小矛盾、小疑难格内化解,重难点问题协调化解,为社区托起网格文明的底色。

该社区党支部书记、主任张静燕说:“陈芬芳用自己的实际行动,在辖区里发光发热,改善城市的面貌,温暖着每个角落,为文明城市创建贡献着自己的一份力量。面对大家的表扬,她总是说‘这是我的责任,也是我的义务’。”

记者 陶登肖



▲陈芬芳在电业局家属院整理网线

陶登肖 摄

### 河津农商银行召开 “党员争先 春蕾争艳” 业务营销座谈会

运城晚报讯(记者 景斌 实习生 肖秉阳)8月13日,河津农商银行组织召开“党员争先 春蕾争艳”业务营销座谈会。

会上,该行综合办公室和电子渠道部负责人分别通报了“党员争先”和“春蕾争艳”考核有关情况;“党员争先”和“春蕾争艳”考核排队靠前的业务骨干分别作了经验交流,将工作中的先进经验和典型做法与大家进行了分享。

该行党委书记、董事长刘晋林表示,“党员争先”“春蕾争艳”活动的开展,为青年员工搭建起施展才华的平台。他强调,一是总结分析,持续推进。要把这两大活动打造成展示员工才能、公开公平竞争、激励人才成长的舞台,强化榜样引领、实现优胜劣汰的长效机制。二是动态管理,梯队建设。要以“党员争先”“春蕾争艳”活动为抓手,优化人才储备库,强化后备干部队伍建设,为有作为、善作为、敢作为的业务骨干打造大展身手的舞台,架设发展进步的阶梯。三是转变理念,争先创优。“党员争先”和“春蕾争艳”员工要自警自省、取长补短、争先创优、勇立潮头。

## 为民服务暖人心 鲜红锦旗致谢意

运城晚报讯 “太感谢村‘两委’了,给我们帮大忙了!”8月14日,来自河南的两名货车司机和我市夏县禹王镇禹王村村民一起,将一面印有“公平公正,一心为民”的锦旗送到禹王村党群服务中心,感谢村干部的倾情相助(右图)。

据了解,7月22日,禹王村党支部书记兼村委会主任董军狮在例行巡查河道时,得知禹王青台路口发生一起车祸,他立即赶往事发地。得知司机已拨打120电话,他便第一时间联系伤者家属并通知支部副书记秦迎东赶赴现场。救护车到场后,两名村干部协助急救人员对伤者进行救治,待交警处理完毕后,才离开现场。

随后,在村“两委”干部主持下,双方进行了协商调解。调解过程中,村干部热心服务,不仅对受伤家属进行安抚,秦迎东还将车借给河南



司机,用于去医院探望老人、去交警队处理事故,最终双方达成和解。

河南籍司机表示:“太感谢咱们的村干部了,事解决好不说,还有

一种来禹王做客的感觉,处处都有家的温暖。我们想请村干部们吃顿饭表达谢意,但都被他们婉言谢绝了,实在是太令我们感动了。” (丁颖)